

К ЮБИЛЕЮ ФЕДОРА ВОЛКОВА

Советская общественность готовится в декабре текущего года отметить 250-летний юбилей со дня рождения основателя русского профессионального театра Федора Волкова. Как известно, Федор Волков — уроженец города Костромы, здесь, на Волге, прошли его детские и юношеские годы.

В Костроме создан городской оргкомитет по проведению празднества во главе с заместителем председателя Костромского городского Совета народных депутатов С. Н. Константиновой.

Наш корреспондент обратился к председателю оргкомитета с просьбой рассказать читателям газеты, как будут проводиться юбилейные торжества.

— Известно, что общественность Москвы и Ярославля, театр которого носит имя выдающегося русского актера и основателя национального театра Федора Волкова, готовится торжественно отметить юбилей. Как предполагается отметить 250-летие со дня рождения нашего выдающегося земляка у нас в городе?

— Совместным решением городского комитета партии и исполнкома городского Совета создан оргкомитет, в который вошли партийные и советские работники, деятели науки и культуры, актеры, краеведы. Городское отделение общества «Знание» совместно с кафедрой литературы Костромского педагогического института имени Н. А. Некрасова разрабатывают тексты лекций и бесед о жизни и творчестве выдающегося деятеля русского национального театра, о развитии реалистических традиций в творчестве русских и советских драматургов, о сегодняшнем дне советского театра. Костромской государственный драматический театр имени А. Н. Островского совместно с отделением ВТО и музеем-заповедником готовят экспозицию для открывающейся в юбилейные дни иллюстративной выставки о жизни Федора Волкова.

Книжные иллюстративные выставки, беседы, «Устные журналы», посвященные Федору Волкову, будут организованы в библиотеке имени Н. К. Крупской, в других библиотеках и учреждениях культуры города.

— Будут ли проведены какие-либо массовые мероприятия в дни юбилея?

— Семнадцатого декабря в

городе будет проведен торжественный вечер, посвященный 250-летию со дня рождения Федора Волкова. Общественность города заслушает доклад о его жизни и творчестве, о его вкладе в развитие отечественного театрального искусства и посмотрит спектакль-премьеру нашего драматического театра имени А. Н. Островского «Правда хорошо, а счастье — лучше» или, если нам удастся договориться, спектакль «Федор Волков» Н. Севера, возобновленный к юбилею в Ярославском драматическом театре им. Ф. Волкова. Во всяком случае, этот спектакль в дни юбилейных торжеств костромской зритель обязательно увидит на сцене Дворца культуры текстильщиков.

Торжественный вечер в честь знаменательного юбилея откроет декаду театрального искусства, проводимую в Костроме. Во время этой декады с показом лучших произведений отечественной драматической классики и пьес советских авторов в нашем городе, кроме ярославцев и костромичей, выступят Ливовский драматический театр, который покажет спектакль «Украденное счастье» Ивана Франко.

В эти юбилейные дни в городе пройдет и декада фильмов по произведениям русской и советской драматургии. Дирекция киносети покажет в кинотеатрах города фильмы-спектакли «Таланты и поклонники», «Беоприданница», «Без вины виноватые», «Дети Ванюшина» и др.

В клубах и Дворцах культуры города пройдут вечера, концерты и спектакли народных театров.

— Будет ли как-нибудь увековечено имя Федора Волкова в нашем городе?

— Мы, костромичи, горды тем, что основатель русского национального театра Федор Волков родился в нашем городе. Дом, в котором он провел свои первые годы жизни, к сожалению, не сохранился. Но краеведам известно, что он находился где-то недалеко от нынешнего Кадыевского переулка. В связи с Всесоюзной переписью населения менять названия улиц до января 1979 года запрещено. Но оргкомитет войдет с ходатайством в исполнком горсовета, чтобы сразу же после окончания переписи Кадыевский переулок получил имя нашего славного земляка — Федора Григорьевича Волкова.